

EL CORREO

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 26 de Mayo de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.404

Primera impresión

Nota especial en las manifestaciones de entusiasmo tributadas a la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg, ha sido la participación importante que en las mismas ha tenido el pueblo. No han sido, no, las manifestaciones prodigadas a la augusta dama, aplausos y ovaciones de cortesanos. Nacieron libres y espontáneamente del pueblo, con la efusión y la espontaneidad con que brotan siempre en el corazón los sentimientos más generosos.

A la luz del sol de España, amparada por el alma nacional se halla desde ayer la juventud y la belleza que por la virtud del amor viene a reinar, reina ya en el corazón de los españoles. Grata es esta corriente de simpatía del pueblo hacia la Princesa Victoria Eugenia; gratas son las manifestaciones de estimación y afecto que la Princesa Victoria Eugenia ha tributado al pueblo. Porque cuando esta compenetración, cuando esta fusión de sentimientos se producen entre pueblos y soberanos, los alientos nacionales adquieren siempre suficiente vigor para conquistar el logro de sus aspiraciones.

Nacida en una familia de príncipes, cuya mayor gloria es la de inspirarse constantemente en los sentimientos de su pueblo, educada en la nación en que la libertad y la democracia constituyen el principio más poderoso en que se basa su grandeza, al venir a un país profundamente democrático en sus sentimientos, aunque éstos, por inveterados vicios, aparezcan completamente desvirtuados, la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg llega envuelta en una aureola de ilusiones y esperanzas, que rejuvenecen y alegran a esta nación cansada y abatida por tantos y tantos tropiezos y desengaños.

Esto explica muy bien por qué aun antes de ser conocida inspiraba ya grande simpatía; esto explica también la efusión y el entusiasmo que al hallarse en su presencia ha demostrado el pueblo español. Alienta en todas estas manifestaciones un vago sentimiento de esperanza de que por la transfusión de nuevas ideas en el espíritu nacional, se tonifiquen y vigoricen los sentimientos de patriotismo y se difundan y fructifiquen con grande impulso en todos los ámbitos del país, desterrando costumbres imperantes que tantas desgracias nos han producido.

Así como no hay homenaje que iguale ni que represente más pureza de sentimientos que el homenaje del pueblo, tampoco hay virtud en los soberanos que pueda superar a la de vivir por su pueblo y en su pueblo inspirarse para llenar la altísima misión que les corresponde. Nuestro Monarca ha mostrado ya hasta dónde sabe llevar en este punto sus sentimientos. La educación y las relevantes cualidades de la joven Princesa, que por designios del cielo ha elegido para unir a su existencia, permiten suponer que fortalecerán y acrecentarán aquella virtud para bien de nuestro país.

EL ENVIADO DE FRANCIA en las bodas del Rey

El presidente de la República francesa envía a la boda de nuestro Monarca uno de los generales más ilustres del ejército francés, M. Juan Bautista Dalstein.

Figura enérgica de soldado lorenés, el actual comandante en jefe del 6.º cuerpo de ejército ostenta una brillante historia, que justifica sus enviables condiciones guerreras.

Nació en Metz, en Octubre de 1845, ingresando a los dieciocho años en la Politécnica y saliendo de teniente de Ingenieros en Octubre de 1865.

Formando parte del 2.º cuerpo de ejército, participó en la guerra de 1870. En las cruentas batallas libradas en Agosto en los alrededores de su ciudad natal, Gravelotte, Saint-Privat y Nancy, se distinguió sobresalientemente, cuando prisionero al capitular la plaza y sufriendo la cautividad en Bremen hasta el 5 de Mayo de 1871, fecha en que regresó a Francia, ascendiendo por entonces a capitán y marchando a Argelia, tomando una parte muy activa en los trabajos de colonización que se ejecutaron durante los años de 1871-1875 en las regiones de Tebessa y Bougie.

Durante cinco años fué ayudante de campo del general Martiz.

Hizo las campañas de Túnez y del Sud-Orales, regresando a la Metrópoli y embarcando para Córdoba comisionado para estudiar los proyectos de fortificación de Ajacero.

Nuevamente destinado a Argelia, allí ascendió al empleo de comandante en Marzo de 1885, de suerte que a los diecisiete años de oficial entró en la categoría de jefe, cuando frisaba en los cuarenta años de edad.

Probada su capacidad militar y su carácter para el mando, se aprovecharon sus aptitudes para elevarle a las altas jerarquías, rápida y ventajosamente.

En 1886 fué designado como jefe de Estado Mayor del cuerpo expedicionario del Tonkin. En este puesto y en otros propios de su carrera de ingeniero trabajó durante tres años, regresando a Francia en 1889, y ascendiendo a teniente coronel en Julio de 1890, pasando entonces al cuarto militar del presidente de la República, M. Carnot.

En 1895 ascendió a coronel, pasando a mandar el 6.º de Ingenieros, y a los cuatro años escasos, ó sea en 1897, ascendió a general de brigada, jerarquía que ya le permitió, en la plenitud de la vida, ocupar diversos cargos técnicos, de armas y de responsabilidad, que cimentaron el concepto grandioso en los empleos inferiores. En 1901 fué promovido a divisionario.

De suerte que a los diez y seis años de jefe, llega-

ba a la más alta jerarquía del ejército. Y como llegaba, cual todos, en buena edad, ó sea a los cincuenta y seis años, pudo, con energía moral y física, consagrarse a las delicadas y complejas funciones del alto mando.

Entre nosotros los ingenieros militares del tiempo de Dalstein, todo lo más, podrían llegar a generales de brigada, a los sesenta y uno ó sesenta y dos años, malográndose así y perdiéndose para el país y para la carrera militar, hombres que han acreditado su valer en paz y en guerra.

Después de mandar la 42 división de Infantería del VI cuerpo, Chalons, en Verdun, sustituyó al general Hagron en el mando supremo de la unidad estratégica en 1903.

Entre nosotros, de los comandantes de cuerpo de ejército ó capitanes generales, hay uno con sesenta y nueve años, dos con sesenta y ocho, dos con sesenta y seis, dos con sesenta y cuatro, uno con sesenta y dos y el general Linares que tiene cincuenta y ocho años.

En las grandes manobras del Este de 1904, Dalstein mandó con gran lucimiento el VI cuerpo, en el grupo que llevaba el general Hagron. Por ello se le designó para formar parte del Consejo Superior de la Guerra.

Este oficial general ha servido en el VI cuerpo como subalterno, después como capitán, más tarde como jefe de una división de Infantería. Y estas circunstancias le dan mayores condiciones para mandar el conjunto de tropas en una región para él sobradamente conocida.

Adornan su pecho muchas cruces francesas y extranjeras, y por su historia, sus cualidades y su edad, es considerado en el ejército de la vecina República como una de sus capacidades mejores, en la que debe depositarse la confianza si algún día tuviera que sacar la espada para defender los derechos de su noble y simpática nación.

Notas de un curioso

Proceso por un estornudo

Escriben de Berlín que un hombre ha sido detenido y encausado por el horrendo delito de estornudar ruidosamente.

El «criminal» se llama Johann Furtmann, residente en Mulhausen (Sajonia prusiana).

Un día tuvo la perversa ocurrencia de estornudar en una de las calles principales de Mulhausen; oyó un diligente policía, y mortificado en su tímpano, inmediatamente detuvo a Furtmann por causante de desorden público.

Para justificar el delito, el celosísimo agente detuvo también a un tranvía que a la sazón pasaba lleno de viajeros, y anotó los nombres de todos ellos para que atestiguaran ante los tribunales la causa de la detención.

Incoóse el proceso; las autoridades locales, en un todo de acuerdo con su agente, persiguieron al inculcado por «conducta grosera, que perjudicaba al público»; la causa fué larga, declararon numerosos testigos, y a la postre los tribunales absolvieron a Furtmann....

Sus perseguidores no se han contentado con esto. Maldiciendo, sin duda, la lentitud del tribunal, que tan grave delito dejaba impune, han apelado de la sentencia, dando lugar a que se abra un nuevo proceso ante el Tribunal de apelaciones de Erfurt. Y no sabemos si en el caso de que éste absuelva también, se alzarán ante el propio Kaiser para evitar que el terrible crimen se repita....

EL BANCO DE MARRUECOS

Se encuentran ya en Madrid los representantes de algunas de las entidades bancarias que forman el *consortium* internacional para la fundación del Banco Marroquí.

Los representantes llegados hasta ahora a Madrid, son:

Por Suecia, el Sr. Wollaston, cuya representación hemos dado ya a conocer.

Por Alemania, von Glesener, de la dirección del Banco Imperial; llegó ayer.

Por Bélgica, M. Edouard de Brabander, secretario de la Société générale de Belgique.

Por Francia, M. Georges Pallain, *gouverneur* de la Banque de France, no será el único, probablemente.

Por Holanda, M. F. S. van Nierop, miembro de la primera Cámara de los Estados generales, director de la *Amsterdamsche Bank*.

En Portugal se queda el Tesoro con la participación correspondiente al país y, por tanto, la representación será completamente oficial.

En Austria-Hungría se ha formado un *Sindicato*, que dirige el *Crédito Territorial* de Austria y lo forman el Banco Anglo-Austriaco, la *Bankverein*, de Viena; el *Creditanstalt*, el Banco de los Países Austríacos; el Banco general húngaro de Crédito, el Banco Comercial de Budapest, el Banco húngaro de descuentos y préstamos de la misma ciudad y el citado *Crédito Territorial*.

Ayer conferenciaron el ministro de Estado y el gobernador del Banco.

Esta tarde han celebrado los representantes de dichas entidades una reunión preparatoria en el Banco de España.

El comercio sudafricano

Los progresos realizados por el África Meridional en un plazo relativamente breve, han sido grandes.

No hace aún treinta años que las soledades africanas, donde las Repúblicas boers vivían en voluntario aislamiento, no tenían valor alguno económico. Sólo en la costa había alguna actividad comercial; pero ningún lazo económico ni político unía las colonias de la costa ni nadie se preocupaba de los portugueses, inactivos en un país bajo y enfermizo. El África del Sur era entonces una simple región geográfica.

Hoy todo ha cambiado. La actividad se ha concentrado en el interior; en medio del *veldt* desolado, nuevas ciudades han surgido.

La ciudad del diamante, Kimberley, apareció la primera; siguió Johannesburgo, la ciudad del oro. Desde 1885 ha crecido esta población con una rapidez desconocida hasta en América; hoy tiene más de 160.000 habitantes, de ellos 84.000 blancos. Y a cada lado la enorme ciudad se extiende en el Rand con una hilera no interrumpida de minas de oro, de *Compounds*, para los trabajadores negros ó amarillos, y de aldeas, algunas como Boksburg (14.650 habitantes) y Germiston (29.000 habitantes), son verdaderas ciudades.

Al mismo tiempo, a poca distancia hacia el Norte, la capital política de la región, Pretoria, se con-

virtió repentinamente en ciudad a la moderna, gracias a los rendimientos de estaño y de diamantes de las inmediaciones. Desde 1896, ha pasado de 12.000 a 35.000 habitantes, de ellos 23.000 blancos. Pretoria, Johannesburgo y el Rand constituyen el verdadero centro económico del África Austral.

Numerosas vías férreas, atravesando extensos páramos, unen este centro con los diferentes puntos de la costa y tienen un activísimo tráfico. Por estas circunstancias, Capetown ha perdido su antigua preeminencia, obteniendo ganancias mercantiles mucho mayores los puertos situados desde Port-Elizabeth hasta Lorenzo Marqués, por donde pasan todas las mercancías del Rand.

Gran parte de estos progresos débese a la comunidad de sentimientos de los colonos ingleses y portugueses, que se preocupan en grado igual de las mejoras concernientes a toda la región.

DOCTRINA LEGAL

Sentencias del Tribunal Supremo

Sala 2.ª.—De lo criminal

Casación

Falta.—Daños.—Sentencia 14 Junio 1905.

—(Gaceta 7 Mayo 1906).—Se declara que para que constituya falta la introducción de ganado lanar en heredad ajena, es preciso que dicho ganado cause daño superior a la cantidad de cinco pesetas.

Textos legales que se aplican.—Artículo 611 del Código penal.

Lesiones graves.—Sentencia 15 Junio 1905.

—(Gaceta 7 Mayo 1906).—Se declara bien calificadas de graves unas lesiones por deformidad manifiesta.

Textos legales que se aplican.—Artículo 431 número 3.º del Código penal.

«Considerando que no puede dudarse, dados los hechos que la sentencia reclamada declara probados, que las lesiones sufridas por José Rodríguez López están bien calificadas de graves, comprendidas en el número 3.º del artículo 431 del Código penal, porque la pérdida de dos molares, un canino y un incisivo, ocasionada por el golpe que le dió el procesado, causándole también una herida en el labio superior, que le dejó visible cicatriz, determina una deformidad manifiesta, por lo ostensible y permanente de la huella que la pérdida de los huesos de la boca que quedan indicados le ocasionara.»

Sala 1.ª.—De lo civil

Casación

Censos.—Reconocimiento y pago de pensiones en Navarra.—Sentencia de 13 de Marzo de 1906.—(Gaceta 8 Mayo).—Sa declara: 1.º Que siendo la prescripción un título de tal naturaleza que excluye la necesidad de justificar las circunstancias y condiciones del origen de los derechos que se prescriben, y fundándose en ella la acción de reconocimiento de un censo, no hay que tomar en cuenta si la constitución de este en su origen se realizó con arreglo a determinados preceptos legales. 2.º Que con arreglo al derecho foral de Navarra, los censos no son imprescriptibles.

Textos legales que se aplican.—Párrafos 1.º y 2.º del *Motu proprio* de San Pío V; leyes 5.ª, 7.ª y ley especial del título 4.º libro 3.º de la Novísima Recopilación de Navarra; ley 37 de las Cortes de Navarra de 1817 y 1818 y artículos 383 y 384 de la ley Hipotecaria.

«Considerando que la prescripción adornada de los requisitos legales necesarios, es un título de tal naturaleza que excluye en absoluto la necesidad de justificar las circunstancias y condiciones del origen de los respectivos derechos, establecida como se halla para dar firmeza y seguridad a la propiedad, cuando por el transcurso del tiempo se hace preciso reconocer y sancionar estado de hechos relacionados con aquélla, por lo mismo que adolece del defecto fundamental de las condiciones precisas para su constitución; doctrina ésta aplicable é toda clase de derechos, en tanto en cuanto no se trate de las imprescriptibles, con arreglo a las leyes: «Considerando que la estimación del título de prescripción como fundamento de la acción ejercitada por los actores como sucesores y causahabientes del Ayuntamiento de Valtierra, a tenor de lo prescrito en las leyes que en la sentencia recurrida se invocan de la Novísima Recopilación de Navarra y de la de Cortes de 1817 y 1818, excluye en absoluto las infracciones alegadas en los tres primeros motivos del recurso, pues según lo expuesto en el anterior considerando, la especialidad de dicho título hace innecesarios el examen y determinación de los orígenes del censo de que se trata y la exigencia de la toma de razón de la escritura censual, puesto que esto se refiere al caso en que la acción se funde en la escritura de constitución del censo:»

Noticias de sociedad

En la embajada de Italia se celebrará el próximo miércoles, día 30, un banquete en honor de sus altezas los duques de Génova, que representarán en la boda del Rey a los reyes de Italia.

Este será el único acto al que asistirá la señora de Silvestrelli, esposa del embajador italiano, que por su delicado estado de salud no podrá concurrir a las fiestas de la boda de S. M.

En otras embajadas y legaciones se organizarán banquetes y recepciones en honor de los príncipes y embajadores extraordinarios de las distintas naciones que vendrán a la boda del Rey.

En el otoño se verificará la boda de la linda señorita Consuelo Alcalá Gallano, hija menor de los condes de Casa-Valencia, con el marqués de Sotos, vizconde de la Dehesilla, hijo de los marqueses de Campo Sagrado.

En Granada ha contraído matrimonio la linda señorita María Angustias Rodríguez Acosta, hija del opulento banquero y exdiputado del mismo apellido, con el joven teniente de artillería D. Luis Müller.

—Procedente de Cuba ha llegado a Madrid el joven diplomático D. José de Castellanos y Mendive; de París ha regresado el marqués de Torrelaguna; de Sevilla los condes de Lacost, y de San Sebastián la preciosa señorita María Mendía.

Han salido: Para sus posesiones de Cuenca, los condes de Mayorga; para Barcelona, los hijos de los marqueses de Villarreal de Alava, y en breve saldrá para París D. Pablo Alzola con su linda hija Pilar.

Los alcoholeros

El movimiento de protesta de los alcoholeros va generalizándose en las regiones vinícolas. Según noticias recibidas por el Sindicato Nacional, se han suspendido todas las operaciones en Calatayud, Minglanilla, Ateca, Villena, Crevillente, Casalía de la Sierra y Luena.

En Santander, Carlifana y Jerez de la Frontera han dejado también de servirse los pedidos de alcohol.

El alcalde de Jumilla ha dirigido un telegrama a la Princesa Victoria, interesándose por ella en la pronta resolución de este problema.

LOS REOS DE MUERTE

Indultos otorgados.—Intercesión de la Princesa Victoria

El presidente del Consejo ha manifestado hoy que en atención a las circunstancias especiales que concurren en la causa del soldado de El Ferrol, Julio Rodríguez, el Gobierno había acordado aconsejar a S. M. el ejercicio de la gracia de indulto.

Añadió que en cambio el Gobierno no podía aconsejar al Rey el indulto del reo Lovera, que hoy debía ser ajusticiado en Badajoz.

A pesar de esto, este reo ha sido perdonado por el Rey. La gracia otorgada por el Monarca es debida a la intercesión de la Princesa Victoria de Battenberg.

En efecto, anoche recibió en El Pardo la ilustre dama un telegrama del alcalde de Badajoz pidiéndole que intercediera con el Rey para que otorgara el indulto. Se había éste denegado anteriormente por las terribles circunstancias que concurrían en el crimen; pero el Monarca, aunque todos los informes del expediente de indulto son contrarios, ante el decidido interés de su prometida resolvió perdonarlo, dando orden para que fuera comunicado inmediatamente su acuerdo a Badajoz, con objeto de que se recibiera en esta capital antes de la hora fijada para la ejecución del reo.

Al conocerse esta noticia en la ciudad, ha producido gran satisfacción, pues toda la población se hallaba contristada.

También en Madrid ha merecido elogios muy sinceros la intervención de la Princesa Victoria para conseguir el perdón del reo.

Alegría en Badajoz

Badajoz 26 (315 t.)

En este momento se recibe el indulto del reo Fernando Lovera.

La noticia ha causado júbilo inmenso.—*Mencheta*.

Badajoz 26 (415 t.)

El pueblo recorrió las calles levantando en triunfo al defensor del reo en capilla, teniente Alcázar, vitoreando al Rey y a la futura Reina y al gobernador militar, quien recibió el telegrama de indulto, dirigiéndose al momento a la cárcel para comunicarlo al defensor. El reo, reconciliado y con gran regocijo abrazó llorando al teniente Alcázar.

La banda municipal toca en la plaza de la cárcel. Las campanas repican.

Badajoz agradece en el alma el acto de clemencia del Rey.—*Mencheta*.

El Consejo de Estado

Esta tarde ha celebrado sesión en pleno el Consejo de Estado, con objeto de dar posesión a los nuevos consejeros.

Presidió la sesión el Sr. Moret, quien pronunció un breve discurso elogiando a los consejeros salientes por su labor en el tiempo que han desempeñado aquellos puestos.

De los nuevos consejeros, los exministros republicanos Sres. Gil Berges y Pérez Costales han renunciado sus cargos, lo propio que el vicealmirante Sr. Cervera, actualmente capitán general del departamento del Ferrol.

Cuando se reciban oficialmente dichas renuncias se designarán los que han de sustituirles, que serán los exministros que les sigan en antigüedad en los departamentos ministeriales que aquellos desempeñaron.

DE SPORT

Madrid

Carrera-estafeta a pie

La Sociedad Gimnástica Española ha organizado una carrera-estafeta, que se verificará mañana domingo, desde la plaza de Oriente al Palacio del Pardo.

Tomarán parte en la carrera los corredores del grupo excursionista de dicha Sociedad.

Los corredores serán portadores de un Mensaje dirigido a la Princesa Victoria de Battenberg. Las Sociedades ciclistas de Madrid prestarán su cooperación al acto.

Estafeta motociclista

Mañana domingo se verificará la carrera-estafeta motociclista Barcelona-Madrid, que tendrá por objeto conducir un Mensaje de felicitación del Comité central de la Unión Velocipédica Española a D. Alfonso XIII, con motivo de su enlace con la Princesa Victoria de Battenberg.

El recorrido de la estafeta estará dividido en 12 secciones.

La estafeta saldrá de Barcelona en la madrugada del día 27, creyéndose que, de no ocurrir ningún contratiempo, llegará a Madrid al anochecer del mismo día.

En las Ventas del Espíritu Santo se entregará la estafeta al último corredor portador de la misma que ha sido designado por la suerte, quien la llevará hasta Palacio, en donde una comisión, compuesta de los señores presidentes del Pedal madrileño, de la Agrupación ciclista, del Comité de la primera región de la U. V. E. y del secretario de la misma harán entrega al Rey D. Alfonso XIII del citado Mensaje, escrito en magnífico pergamino.

Carreras a pie

Con motivo de las próximas fiestas, el diario de París, *Les Sports*, ha organizado en Madrid dos grandes carreras: una de ciclistas y otra a pie.

La fecha de las mismas, así como la lista de los premios, las publicaremos en breve.

Las inscripciones para los que quieran tomar parte en estas carreras pueden hacerse en la calle de Montserrat, núm. 34.

Concurso gimnástico

Los días 8, 9 y 10 de Junio próximo darán principio en la Ciudad Lineal, con motivo de la fiesta del Arbol, los concursos de ejercicios gimnásticos. Los premios que se otorgarán ascenden a 1.000 pesetas.

La fiesta automovilista

Para esta fiesta, los automóviles inscritos hasta hoy ascenden a un total de 171 carruajes.

Información telegráfica EXTRANJERO

Marruecos

Cautivos libertados

Melilla 25.

Han sido rescatados los marineros españoles que secuestraron los moros de Boocya.

El Sr. Villanueva, que en unión del general Marinas ha intervenido en las negociaciones del rescate, condujo a los cautivos al Peñón a bordo del *Sevilla*.

Los moros han restituido el bote y los enseres robados.

Noticias varias

Obispos españoles en el Vaticano

Roma 25.

Su Santidad el Papa ha concedido hoy audiencia particular a los Obispos españoles de Vich y Tortosa.

Desórdenes en Varsovia

Varsovia 25.

Un grupo del pueblo, armado, ha penetrado esta tarde en el Banco Industrial de Varsovia, con objeto de saquearlo, entabándose con los empleados y dependientes de dicho establecimiento larga y reñida lucha. Disparáronse unos 50 tiros de revólver, resultando dos muertos y ocho heridos de gravedad.

Triunfo de un español

Bruselas 25.

En el concurso hípico que se celebra en esta capital, el teniente español D. Gregorio Astrain ha ganado el tercer premio en las pruebas por millares.

Crisis en Suecia

Stokolmo 25.

Con motivo de no haber llegado a un acuerdo entre las dos Cámaras respecto a una reforma electoral, el rey rehusó prescribir nuevas elecciones, a consecuencia de cuya decisión el gabinete ha dimitido.

El rey ha llamado a M. Lindeman, director de Telégrafos, confiándole el encargo de formar un nuevo gabinete.

Congreso antisocialista

París 26.

La *Republique Française* dice que M. Bletry está organizando actualmente un Congreso antisocialista internacional. Añade que España se ha adherido al proyecto.

Suceso en un Parlamento

Viena 25.

Con motivo de haber intentado el gentío penetrar en el Parlamento para protestar contra las Sociedades cooperativas de consumo, se produjo violenta riña, resultando herido el diputado monseñor Stelze.

Futuro ministro

París 26.

El *Gil Blas* tiene por seguro el nombramiento de M. Regnaud como ministro de Francia en Tánjer. M. Saint René Taillandier pasaría a ser ministro en Lisboa.

El Emperador de China grave

Pekín 26.

El Emperador se halla enfermo de cuidado. Hasta ha circulado el rumor de que había fallecido.

Marinos en huelga

Odesa 26.

Los marinos y fogoneros de la marina mercante se han declarado en huelga. Ha tenido que suspenderse, a consecuencia de ello, la salida de los vapores que se disponían a zarpar. Numerosas patrullas circulan por las calles y muelles. Cuatro barcos de guerra velan por el orden.

Vapor correo

Singapore 26.

Hay hoy salido con dirección a Manila el trasatlántico *Isla de Luzón*.

PROVINCIAS

Barcelona

El nuevo Ateneo de Barcelona

Barcelona 26.

Se ha inaugurado el nuevo local del Ateneo, asistiendo al acto Salmorín, el alcalde, Soriano y Morote.

Se han pronunciado varios discursos reconociendo la necesidad del regionalismo.

Carlista detenido

Barcelona 26 (4 t.)

Ha sido detenido hoy un significativo carlista, cuyo nombre, causas y circunstancias que han acompañado a la detención, se reservan las autoridades.

Esto es objeto de toda clase de comentarios.—*Mencheta*.

Los de la Solidaridad

Barcelona 26.

Han marchado para Reus, los Sres. Azcarate, Morote, Nougues y Llorente. Mañana llegarán a Madrid.

Ahora salen para Badalona, Salmorín y Soriano. Este saldrá mañana en dirección a Mahón.

Vapor correo

<

LA BODA DEL REY

EN MADRID

Preparativos de fiestas

Adornos, iluminaciones y tribunas

Como el tiempo apremia, y siguiendo la tradicional y mala costumbre de dejarlo para los últimos días lo que holgadamente y sin prisas pudiera hacerse, ocurre ahora que se trabaja denodadamente para que el decorado é iluminaciones que han de admirarse en los próximos días, estén concluidos para la noche del 30, víspera del fauto acontecimiento.

Calles, plazas y edificios se ven llenos de mástiles, cuerdas, guirnalda de luces, escudos, gallardetes y otros adornos, que numerosas cuadrillas, con escaleras y en andamios, en las vías públicas, trabajan con febril actividad.

La Plaza de Oriente ofrecerá perspectiva encantadora. Circundan aquellos hermosos jardines multitud de mástiles forrados de los colores nacionales, rojos y azules, en los que ondearán gallardetes y banderas, y en las lanzas estrellas luminosas de bombillas eléctricas.

Los basamentos de las estatuas de los reyes, de la plaza, los cubrirán macetones de flores.

En la calle de la Montera se ha levantado un arco á la entrada por la Puerta del Sol, dos en las salidas á las calles de Fuencarral y Hortaleza y once en el resto de la calle, unidos entre sí por guirnalda, banderas y gallardetes. La iluminación será de 3.000 lámparas.

En la calle del Caballero de Gracia se están montando cuatro arcos monumentales, y entre ellos, otros de balcón á balcón, y en todas partes habrá infinidad de banderas y gallardetes.

Esta calle estará iluminada con potentes focos de luz eléctrica.

También lucirá la calle del Carmen arosos arcos; en la de Fuencarral á la entrada, por la Red de San Luis, se erige un arco de 300 luces, adornado con tulipas, flores de celadillo y bustos en relieve del Rey y la Reina, en un marco forrado de terciopelo y rodeado de luces que forman las banderas española é inglesa.

Otros varios más pequeños de muy buen gusto, completarán el decorado de esta vía hasta la calle de San Ovído.

La calle de Felipe IV, por donde tendrá acceso la comitiva regia á la Iglesia de los Jerónimos el día de la boda, se está engalanando primorosamente.

Elegantísimo es el adorno que ha instalado el Banco Hipotecario. La hermosa verja de este pascualito la cruzan bonitas guirnalda de flores de celadillo y de tulipas de variados colores. En el centro va colocado un precioso escudo, constituido por el mano y la corona real, con las iniciales cruzadas A. V., formadas de bombillas eléctricas de los colores nacionales é ingleses. En los capiteles de las columnas de la verja lucirán flores de lis formadas de bujías eléctricas.

El edificio que en el paseo de Recoletos ocupan las oficinas del Banco Español de Crédito y el Consejo de Administración de los ferrocarriles del Norte, estará espléndidamente iluminado. Las fachadas están encajadas de bombillas blancas. En el piso principal hay un escudo de bujías de colores é iluminado á los Reyes por dicho Banco, y en el segundo una inscripción luminosa de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

El Ayuntamiento está decorado con bellamente como lo estuvo cuando la venida de M. Loubet, y el Congreso será un asua de oro; su majestuoso pórtico y las columnetas que lo constituyen estarán decorados á semejanza de la que tuvo en las fiestas de la coronación.

En la Presidencia del Consejo habrá multitud de gallardetes, banderas y escudos luminosos, que será del mejor efecto.

La Embajada Inglesa estará combinada su iluminación con cintas de luces de gas y focos eléctricos. En su chaflán que dá á la Plaza de San Juan se ha colocado un escudo luminoso de cristal de colores, con las iniciales en su centro de A. V., y otro escudo con las armas inglesas de igual confección sobre la entrada á la Embajada.

De gas, con lindos dibujos y alegorías, lucirá la iluminación de la Embajada francesa.

Los palacios de la duquesa de Fernán Núñez, en la calle de Santa Isabel; del duque de Sexto y el duque de Santoña, en el Paseo de Recoletos, y el de los marqueses de Miraflores, en la Carrera de San Jerónimo, mo, están adornándose caprichosamente, y las iluminaciones que exhibirán han de ser dignas de majestuosas ton señoriales.

Bonitas serán las luminarias del Banco de Castilla, de la Capitanía general, del Consejo de Estado, del Círculo Conservador y de la casa de comercio que los Sres. D. Constantino Rodríguez y hermanos tienen en la Carrera de San Jerónimo.

Además de las tribunas que hemos dicho que se han levantado en el trayecto que recorrerá la comitiva regia el día de la boda, se están instalando otras muchas públicas y particulares.

Puede decirse que no hay solar ni obra en construcción en aquel trayecto que no se esté convirtiendo en tribunas.

En el edificio en construcción que ocupará el Crédito Lyonnais en la calle de Alcalá, se está levantando una bastante amplia, que ocuparán distinguidas familias; y otra, en la misma calle, en el solar existente frente al Hotel de París.

En la calle de Alfonso XII, dos; una en un solar y otra apoyada en la verja de los Jardines del Retiro, y otra en la calle de la Lealtad, en un hotel en construcción.

La «fiaccolatta»

En la retreta y fiaccolatta, formarán parte los soldados de la guarnición de Madrid y de los cantones, calculándose en más de 8.000 hombres los que irán en el cortejo luminoso. Este festejo es el que más llamará la atención, no solo por su carácter popular, sino también porque resultará espléndido. Los soldados llevarán más de un millón de luces de colores, y de la comitiva formarán parte 11 bandas militares. Los oficiales irán al costado de las respectivas fuerzas que mandan.

En vista de que en las inmediaciones del Palacio de la Industria y de las Artes no había sitio á propósito para que se verificase la formación, la retreta y fiaccolatta se organizará en el paseo de coches del Retiro, desde el Angel Caído hasta la gran puerta, frente á las escuelas de la fundación Aguirre, por donde saldrá para dirigirse á Palacio. El efecto, sobre todo desde los balcones, será verdaderamente fantástico.

La corrida regia

Según las dificultades y reclamaciones por la anunciada distribución de los billetes para la corrida regia.

Las reclamaciones parten no sólo de personas distinguidísimas, que por su posición oficial y social tienen derecho á ser atendidas.

El mismo presidente del Consejo ha formulado algunas, que al ser atendidas han tenido que influir para mermar las entradas á otros centros, á pesar de arrastre y otro en la de caballos para que lo ocupen las músicas, y el sitio en que ésta ocupa de ordinario pueda aprovecharse para los atormentados invitados.

Los billetes están confeccionados en forma de carné, con un precioso dibujo de Lhardy, copia de una agua fuerte de Goya, representando una suerte de varas, el escudo de España, y en otra parte del carné el programa de la corrida.

Los carnés dibujados por el Sr. Benlilure y tirados en los talleres del Sr. Mathieu, son una verdadera obra de arte.

En vista del conflicto en que se encuentra el Gobierno con la cuestión de los billetes regios, el ministro de la Gobernación ha manifestado que una solución para que nadie quedara descontento es que todas aquellas personas á quienes gratuitamente se les concedan billetes, se obliguen á tomar el mismo número de ellos para una corrida de pago igual que la regia. El precio mínimo de los billetes sería de 25 pesetas, cuyo producto se aplicaría á la construcción y sostenimiento de una nueva sala en el hospital de la Princesa, cuyo patronato ejercería una distinguida junta de damas presidida por la futura Reina de España.

El granadero, marqués del Saltillo, cedería gratuitamente los toros, y los ingresos los calculan los organizadores en 80.000 duros.

Para evitar desgracias

El gobernador ha acordado, en vista de la aglomeración de gente que habrá en el trayecto de la comitiva regia el día de la boda, prohibir la circulación de tranvías, carruajes y vehículos de todas clases, por los paseos y calles de dicho trayecto, hasta que los Reyes regresen á Palacio. Los únicos coches que se permitirán circular, serán los de las autoridades y diplomáticos, que llevarán un permiso especial para ello.

La Princesa Victoria en Madrid

El Rey irá esta mañana, á las nueve y media, á El Pardo, acompañado del coronel Florriaga.

Sin que nada lo hiciera esperar, esta mañana vino á Madrid, acompañada de la Princesa Beatriz y de D. Alfonso XIII, la Princesa Victoria. Salieron del Pardo en automóvil á eso de las once de la mañana, entrando en Palacio por el Campo del Moro, donde les esperaban S. M. la Reina y los Infantes.

Como en realidad no entraron en la población, han sido contentadísima las personas que pudieron enterarse de su llegada.

A las doce y media se presentó frente á Palacio un automóvil, conduciendo al marqués de Villalobar y á los hermanos de la Princesa Victoria, quienes después de informarse de la llegada de ésta, continuaron su excursión sin apearse.

Han recorrido varias calles, regresando después al Pardo.

La gentil y bellísima Princesa Victoria, en el tiempo que permaneció en el regío Alcázar, estuvo probándose el vestido nupcial y otros de los que han sido confeccionados en Madrid y que le regala D. Alfonso.

La Princesa ha marchado á primera hora de la tarde á El Pardo.

Otras noticias

A El Pardo

A las siete de la tarde han salido para el monte de la Zarzuela con objeto de reunirse allí con el resto de la Real Familia y cenar después en el Palacio del Pardo, las Infantas doña Isabel y doña Eulalia y el Infante D. Alfonso de Orleans.

Regalos para el Rey

En el sudexpreso ha llegado esta tarde á Madrid, donde viene á cumplir durante las fiestas reales sus deberes de gentil hombre el agregado de la embajada de España en París Sr. Quiñones de León.

Es portador de los regalos que envían á D. Alfonso XIII, con motivo de sus bodas, diferentes personalidades de las familias reales de Europa. Entre ellos figuran los regalos de la Infanta doña Paz, remitidos desde Baviera á París, y los de varias importantes personalidades de la corte inglesa.

Un pañuelo para la princesa

En Barcelona, en el salón biblioteca del Instituto Agrícola de San Isidro, se halla expuesto el riquísimo pañuelo de encaje catalán, que dicha corporación dedica como obsequio á la futura Reina de España la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg.

El dibujo es de D. Alejandro de Riquer, y el bordado, en que se destaca la corona real, de la señora viuda de Romeu.

Este primeroso pañuelo ha sido elaborado por dos obreros de la casa Viuda de Mariano Castellés, de Aranyes del Mar. El cartón fue picado por don Mariano Castells y contiene más de 67.000 agujeros. Cada munitillo constaba de 900 bolillos. La red es de la llamada de *bol* y *boluet*. El hilo es del núm. 400, que es el máximo de finura. Los anagramas los forman ramas y flores de azahar y claveles, símbolo de la boda y de España. En los ángulos hay cuatro medallones con escudos: el del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, el de Cataluña, el de España y los dos unidos de las lises de Borbón con la rosa de York.

Los alojamientos de los príncipes

Los duques de Alba y Fernán Núñez, duquesa viuda de Ballón, marqués de Viana y D. Tiburcio Castañeda, cuyos palacios son dignos de ser habitados por personas reales, como se sabe alojaron á príncipes que asistirán á la boda del Rey. Dichos príncipes á quienes costarán muchos miles de duros las estancias de estos príncipes en sus palacios, se han negado en absoluto á recibir el más pequeño auxilio del Gobierno.

Constituya esta altivez hidalga y castellana de tan ilustres aristócratas contraste con el proceder de otras personas que se dice que, al alojar personas reales en sus casas, han exigido el pago de buenas cantidades.

El Banco Español del Río de la Plata, en Madrid, ha puesto á disposición del embajador extraordinario de la República Argentina, señor doctor don Roque Sáenz Peña, y familia, las habitaciones de su domicilio social durante la permanencia en esta corte de dicha misión, con motivo de la boda de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Donativo del Banco de España

La cantidad votada por el Consejo de gobierno del Banco de España para obras benéficas con motivo del matrimonio de S. M. el Rey, asciende á la suma de 30.000 pesetas, destinándose 25.000 de ellas á la construcción de casas para obreros, y las 5.000 restantes á la real junta protectora del Dispensario Antituberculoso, que preside S. M. la Reina.

Vacaciones en los Tribunales

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha comunicado á los Tribunales de justicia que los días 31 de Mayo y el 1.º y 2 de Junio serán considerados como festivos.

El Círculo barcelonés

Este Círculo, tan concurrido por la colonia catalana, ha acordado celebrar un cotillón en sus salones el día 3 de Junio con motivo de la boda del Rey.

Los periodistas en la revista militar

El gobernador militar de Madrid ha manifestado que la guarnición de esta capital cede á los periodistas madrileños 30 puestos en la tribuna que está levantando en el Campamento de Carabanchel para el día de la revista militar.

Adorno que no se paga

El ministro de Fomento ha manifestado á los periodistas que el público que no habiendo cumplido la empresa con la que contrató el decorado del apedero de El Píntido, encargada por cierto de un elegante proyecto, por lo que se estipuló una cantidad importante, está resuelto á que no se abone un solo céntimo á la empresa en cuestión.

Las modistas y los obreros

Es de justicia dedicar un recuerdo á las modistas-las. Estas simpáticas obreras madrileñas contribuirán grandemente con sus primeros trabajos á dar realce á las fiestas que se aproximan, pues muchas de las elegantes *toilettes* que lucirán nuestras damas tendrán aquellas á gala el haberlas confeccionado.

En los talleres de modistas se trabaja y vela hasta altas horas de la madrugada.

Merecen otro recuerdo los operarios de los talleres de aparatos eléctricos, de confecciones de escudos. En las carpinterías, en los obradores de sastres y sombrereros se vela también, contribuyendo por su parte al mayor esplendor de estas fiestas.

Los alumnos de la Escuela naval flotante

El lunes llegarán á Madrid los alumnos de la Escuela Naval Flotante, que vienen con objeto de asistir á la boda del Rey.

Les esperarán en la estación el ministro de Marina y el alto personal del ministerio.

EN EL PARDO

POR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR SR. MORALES DE SETIEN)

La llegada al Pardo.—Entusiasmo delirante.—La Princesa al balcón.—Regreso de la Familia Real.

El Pardo 25.

La comitiva regia llegó próximamente á las siete y cuarto al Palacio del Pardo.

El coche que ocupaban la Reina y las Princesas Victoria y Beatriz venía cubierto de flores. Detrás marchaban muchos coches y automóviles.

La entrada de la comitiva en El Pardo fué saludada por la muchedumbre con una ovación delirante, interminable. Había muchos ingleses que tomaban parte en aquella manifestación de entusiasmo, agitando sus sombreros y lanzando hurras frenéticas.

Tan pronto como la real comitiva entró en Palacio, se encendieron las luces de todos los salones. Los Reyes y la comitiva subieron al salón de Embajadores, donde se hicieron las presentaciones.

Puestos en semicírculo la alta servidumbre, los oficiales mayores de Alabarderos y los de la Escolta Real, el Rey presentó á todos á su futura, y la Reina Cristina hizo lo mismo con la Princesa Beatriz.

Entre tanto, la gente que había en la plaza pedía á voces que saliese al balcón la Princesa Victoria, y ésta galantemente accedió. En el acto de salir, uno de los oficiales de la Escolta Real dió un viva, que todo el Escuadrón contestó levantando los sombreros en alto.

Un funcionario de la Real Casa hizo caer una de las cadenas que contenían á la muchedumbre, y ésta se precipitó como una ola hasta los bordes del foso de Palacio.

La ovación que entonces se hizo á la Princesa fué indescriptible.

Saló después al balcón el Rey y continuó la ovación. Hizo luego la Reina madre, la Princesa Beatriz, los Infantes doña Teresa y D. Fernando y las ovaciones se repitieron.

Los hermanos de la Princesa Victoria de Battenberg se asomaron á obró de los balcones.

Alas ocho de la noche regresó á Madrid toda la Real familia, excepto el Rey, que se quedó á comer con su prometida, y marchó á las diez y media.

En El Pardo siguió la animación, aunque en mucha menor escala que durante el día.

Noche toledana.—El Rey y la Princesa á Madrid.—La parada

El Pardo 26 (10 m.)

La noche última ha sido en El Pardo verdaderamente penosa para muchas gentes.

A las últimas horas de la madrugada aún quedaba aquí una enorme muchedumbre, que no había podido regresar á Madrid y que no encontraba sitio donde alojarse.

Los grupos de gente vagando toda la noche, daban á estos parajes el aspecto de un campamento. Yo tuve la pequeña suerte de apoderarme de una butaca de mimbre, en la cual he pasado la noche.

La mañana en El Pardo es tranquila. El día se presenta espléndido.

Esperase al Rey de un momento á otro.

Entre once y once y media el Rey, la Princesa Victoria, su madre y los Príncipes, irán á Madrid. El viaje lo harán en automóvil cerrado.

El séquito irá aparte, recorriendo la población.

En este momento se celebra la parada en el Palacio de El Pardo, en la misma forma en que se hace en Madrid el relevo de la guardia.

Asiste á la parada un público enorme.

El día de hoy

Esperando al Rey.—La parada.—La Princesa Victoria á Madrid

El Pardo 26.

Desde las nueve de la mañana comenzó á circular por el pueblo la noticia de que el Rey llegaría á las once. El público comenzó á reunirse en las inmediaciones de Palacio para presenciar la llegada de S. M.

Coincidió ésta con el momento en que iba á comenzar el relevo de la guardia exterior.

El Rey apareció por la calle de la Iglesia en un automóvil grande, acompañado del ayudante señor Florriaga y el *chauffeur*.

Acto seguido subió á Palacio y comenzó la parada.

A los acordes de la Marcha Real, según es costumbre, entraron las tropas en la plaza y en tal momento se presentaron en uno de los balcones de las habitaciones de la Princesa Victoria, ésta y el Rey.

El público, en su deseo de ver á los augustos novios, se precipitó dentro del recinto de la plaza, sin atender á los centinelas, y prorrumpió en vítores y aplausos ensordecedores.

Vestía la Princesa Victoria precioso traje blanco, con sombrero de paja adornado con gasas de

color rosa fuerte. Al cuello llevaba un boa blanco, también de gasa, y en la mano una sombrilla de seda color rosa.

El Rey llevaba traje de americana color gris, y un panamá en la cabeza.

La Princesa y el Rey, sonriendo, saludaban al público.

Mientras el relevo se efectuaba volvieron á asomarse varias veces por distintos balcones, siendo siempre aclamados.

La situación de la Princesa al cruzar por sus habitaciones, cuyos balcones estaban todos abiertos, resultaba encantadora.

La charanga del batallón de cazadores de Arapiles ejecutó, mientras las fuerzas se relevaban, los valses del maestro Rosas, llamados *Enseño seductor*.

Al terminar la parada, salieron las fuerzas al compás de la Marcha Real primero y después al del paso doble de *Bohemios*.

A los pocos momentos salió de Palacio un automóvil conduciendo á los hermanos de la Princesa y á uno de los personajes de su séquito.

A continuación salió el coche *Benalcáiz*, llevando á las Princesas Beatriz y Victoria y al Rey.

La fuerza de la guardia formó á la puerta del Palacio, tocando las cornetas la Marcha Real.

Los automóviles tomaron el camino de Madrid.

Regreso de la Princesa.—El Rey felicita á las tropas.—En el balcón.—Nube de fotógrafos.—Pidiendo un indulto.—De paseo.

El Pardo 26 (4:30 tarde).

El Rey y las Princesas regresaron de Madrid en automóvil, entrando á pie en la población. No fueron á la quinta de la Zarzuela, como el público supuso, sino que regresaron directamente de Madrid al Pardo.

En el Palacio comieron con las reales personas el séquito de las Princesas, el comandante general de Alabarderos, Sr. Capdepón, y el teniente coronel del batallón de cazadores de Arapiles, jefe de parada.

El Rey invitó á este último, muy satisfecho de la habilidad con que las tropas maniobraron en la parada. Por ello llamó al jefe, le felicitó y le invitó á comer. También subieron á Palacio seis soldados del batallón de Arapiles, vistiendo los diferentes trajes que usan: de gala, diario, cuartel, mecánica y campaña. El Rey explicó á la Princesa el uso de cada uno de estos uniformes.

Al terminar el almuerzo el Rey y la Princesa asomáronse á un balcón. Enfrente había varios fotógrafos.

El Rey, al verlos, retiróse, é hizo lo mismo la Princesa, dándose órdenes para que los fotógrafos se retiraran, como lo hicieron. Entonces D. Alfonso y su prometida se asomaron al balcón repetidas veces.

El comandante general de Alabarderos, señor Capdepón, ha recibido un telegrama del alcalde de Badajoz solicitando el indulto del desgraciado reo puesto en capilla en aquella localidad.

S. M. el Rey, á quien dió cuenta del telegrama, mostrése deseoso de conceder el indulto si así fuese posible, y en este sentido habló al Sr. García Prieto.

Este manifestó que el asunto no era de su competencia, sino del fuero de Guerra, y en vista de ello, S. M. ha practicado gestiones cerca de los señores Luque y Moret, quienes parece que oponen inconvenientes.

Dentro de unos minutos saldrán de paseo las Princesas y el Rey en automóvil.

Supónese que irán á la Quinta de la Zarzuela. Durante el paseo se reunirán los demás miembros de la Familia Real, y juntos todos comerán en el palacio de El Pardo.

El *menú* para la comida de esta noche es el siguiente.

Sopa de ave.
Bocadillos á la Reina.
Lubinas en salsa genovesa.
Ternera con legumbres.
Espárragos en salsa blanca.
Cajones de Pan asados.
Ensalada de pepinos y tomates.
Pastel de Ly.
Piñas heladas.

Durante la comida interpretará varios fragmentos musicales la banda de Alabarderos.

El Sr. Cano mejora.—Al monte de la Zarzuela.—Otras noticias

El Pardo 26 (6:30 tarde).

El teniente de artillería Sr. Cano se encuentra bastante mejorado de las lesiones que sufrió ayer al caer del caballo que montaba.

En este momento circula aquí, produciendo impresión muy satisfactoria, la noticia de haber sido indultado el reo de Badajoz.

Esta tarde proyectaba el Rey que se hubiera teo cada generala para que las tropas de Arapiles, cuya instrucción es excelente, hubieran manio brado en la explanada en traje de campaña para que lo presenciara la Princesa; pero lo avanzado de la hora impidió que esto se realizara.

Poco antes de las seis salieron en el automóvil grande, el Rey guiando en traje de automovilista, la Princesa Victoria con sombrero de paja y velo blanco por la cara. En los asientos posteriores iban la Princesa Beatriz y mis Crokane.

El público se arremolinó en el camino de la quinta mientras marchaban las reales personas saludando afectuosamente y gritando ¡jados! ¡jados! La ovación fué grandísima.

EL ABISMO

POR CH. DICKENS Y W. COLLINS

no, está en lo más fuerte de la pelea. Hoy es cuando el joven dueño de la casa se casa con su prometida, allá lejos, muy lejos, en Suiza, en el pueblecito de Brietz, al pie del Simplón, muy cerca de aquel abismo terrible de donde le sacaron vivo su animosidad y su valor.

Las campanas de Brietz repican alegremente. Las calles están tapizadas con alfombras y resuena el ruido de la música y de las escopetas. Algunos toneles de vino, adornados con banderas, dejan correr el precioso licor bajo una tienda que se ha colocado delante de la posada y prepararse allí un banquete al que todo el pueblo se sentará.

¿Por qué ese repique de las campanas? ¿Por qué esas banderas? ¿Esas colgaduras en las ventanas, esos tiros y esas orquestas? ¿Por qué está de gala el pueblo? ¿Por qué el corazón de aquellos rústicos habitantes se llena de alegría?

La noche anterior la tempestad estalló, las montañas estaban de nuevo cubiertas de nieve; pero el sol brilla, el aire está fresco y embalsamado, los campanarios de zinc de los pueblos del valle, parecen de plata bruñida; la cadena de los Alpes, en lo que alcanza la vista, es una extensa nube blanca, en el cielo azul.

Por los cuidados de las buenas gentes de Brietz, se ha erigido un arco de triunfo atravesando la calle que los recién casados deben recorrer al volver de la iglesia.

En él se lee, por un lado esta inscripción:

HONOR Y AMOR

y por el otro:

A MARGARITA VENDALO.

Es que están orgullosos de su joven y bella compatriota; es que son entusiastas. Quieren saludarla con el nombre de su marido al salir de la iglesia. Es una sorpresa que la han preparado. Así y en virtud de esto, la conducen al templo por calles tortuosas que pasan por detrás de las casas.

He aquí, sin embargo, un proyecto que no era difícil de realizar en la pequeña ciudad de Brietz.

Así, pues, todo está listo. A pie es como se irá á la iglesia y se volverá lo mismo. En el cuarto más bonito de la posada, adornado para la fiesta, los novios, el notario de Neufchatel, el Sr. Bintrey, la señora Doz y cierto compañero grueso y

JUNTA DE ARANCELES Y VALORACIONES

Los carbonos

De tres y media á siete de la tarde ha estado hoy reunida la Junta de Aranceles, bajo la presidencia del Sr. Urzáiz.

Toda la sesión se ha invertido en la discusión del dictamen referente á la partida de los carbonos, que ha quedado aprobado, después de los incidentes que relatamos á continuación.

Primeramente el Sr. Gil Becerri apoyó una enmienda al dictamen, pidiendo el alza de derechos de los carbonos.

La enmienda fué desechada después de una votación, cuyo detalle es el siguiente: Votaron en contra los Sres. Sagasta, Sitges, Ochando, López (D. Daniel), Galarza, el jefe de la sección de Comercio del ministerio de Estado, Mañana, Muntes, presidentes del Fomento del Trabajo y de la Unión Mercantil de Barcelona, Abreu, Villapadierna, Alzola, Angolotti, Mazón, Arriaga, Bertemati, Bosch y Alsina, Casanovas, Casa-Torre, Ibarra, Iranzo, Maisonnave, Mochales, Muntadas, Pulg y Saladrigas, Ruiz de Velasco, Sala, Santa Cruz, Torrás y Galán.

Votaron en favor los Sres. Abella, Bonastres, Gil Becerri, Rodríguez Beraza, conde de Sert, Urquijo, Vázquez (D. V.) y Viesca de la Sierra.

Abstuyéronse los Sres. Fernández Heredia, Cornejo y García Alonso.

Presentóse luego otra enmienda pidiendo la rebaja de la valoración del carbón de 24 á 18 francos.

La enmienda fué apoyada en un discurso, muy elocuente y muy razonado, por el señor marqués de Bertemati, y fué desechada también en votación.

Votaron en contra los Sres. Sagasta, Sitges, Ochando, López (D. D.), Galarza, el jefe de sección de Comercio en el ministerio de Estado, presidente del Fomento de Barcelona, Abella, Abreu, Alzola, Angolotti, Mazón, Arriaga, Bonastres, Bosch, Casanovas, Casa-Torre, Cornejo, Fernández Heredia, García Alonso, Gil Becerri, Ibarra, Maisonnave, Muntadas, Saladrigas, Beraza, Ruiz de Velasco, Sala, Santa Cruz, conde de Sert, Torrás, Urquijo, Vázquez, Viesca de la Sierra y Galán.

Votaron en favor los Sres. Mañana, Muntes, Villapadierna, Bertemati, Bonastres, Fernández Heredia, Gil Becerri, Iranzo, Rodríguez Beraza, conde de Sert, Urquijo, Vázquez y Viesca de la Sierra.

Votaron en favor los Sres. Sagasta, Sitges, Ochando, López, Galarza, jefe de sección de Comercio, presidente del Fomento de Barcelona, Abreu, Alzola, Angolotti, Mazón, Bosch, Casanovas, Casa-Torre, Cornejo, Ibarra, Maisonnave, Muntadas, Saladrigas, Ruiz de Velasco, Sala, Santa Cruz, Torrás y Galán.

En consecuencia, el dictamen de la ponencia quedó aprobado.

La primera sesión se celebrará el lunes.

SUCESOS

Accidente del trabajo.—José Casado Muñoz ha sido enrrado en la Casa de Socorro del distrito de Congreso de varias lesiones graves en la mano izquierda que se produjo al probar un motor de la fábrica donde el lesionado presta sus servicios.

Accidente desgraciado.—Examinando esta tarde un revólver en su domicilio, calle de San Bernardo, núm. 94, tuvo la desgracia José Benito de que se le disparase, yéndosele á incrustar la bala en el muslo derecho.

Fuó asistido el lesionado en la Casa de Socorro del distrito, pasando después á su domicilio.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos ROCA de Precisión: J. Duboso, óptico. Calle del Arsenal, números 19 y 21.

El Sr. Marreco

Se encuentra enfermo de algún cuidado el diputado republicano y general de Marina, Sr. Marreco.

La boda regia y los carteros

El director general de Comunicaciones, Sr. La Viña, teniendo en cuenta las dificultades que para la libre circulación ofrecerá la comitiva regia de la boda el día 31 del corriente, ha dispuesto que en ese día los carteros de Madrid hagan un sólo reparto, á la una de la tarde.

El Sr. Villanueva

En el exprés de Andalucía, regresará mañana de su excursión de África el exministro Sr. Villanueva.

Balance del día

Todas las conversaciones refiérense á la impresión que ha producido la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg, ponderándose la distinción, la gentileza y el candor de la futura Reina de España.

Todas las personas que hasta ahora han tenido ocasión de verla coinciden en reconocer la sencillez y la bondad de la joven Princesa.

Una noticia que ha producido gran satisfacción en todas partes, ha circulado hoy rápidamente por Madrid.

Ayer fué puesto en capilla en Badajoz, para ser ejecutado esta tarde, el reo Lovera, condenado á muerte por los tribunales militares. Se había solicitado varias veces su indulto, sin obtener resultado satisfactorio. Pero anoche el alcalde de Badajoz se dirigió á la Princesa Victoria de Battenberg, encareciéndola lo pidiera al Rey, y, en efecto, la augusta dama lo solicitó con tanto entusiasmo, que el Monarca, á pesar de que en el expediente todos los informes son contrarios, resolvió indultar al reo.

El acuerdo del Rey fué comunicado á Badajoz antes de que llegara la hora señalada para la ejecución, produciendo grande alegría en aquella capital.

La afortunada intorsión de la prometida del Rey para conseguir el perdón del reo, viene á demostrar cuán arraigados son sus sentimientos bondadosos y caritativos.

Aparte de esto y de los incidentes desagradables que anoche ocurrieron en el pueblo de El Pardo por deficiencias en el servicio de transportes para trasladarse á Madrid, la gente de lo que más se preocupa es del reparto de billetes para los festejos gratuitos. No hay quien no pretenda asistir á la función de gala y al baile que se celebrarán en el teatro Real, y hasta al baile de corte que se verificará en Palacio, y no digamos á la corrida de toros, [dada la sangre torera] que dicen tenemos los españoles.

Los billetes para esta fiesta son, al parecer, los más apetecidos, y todo el mundo pide y reclama para sí y para sus amigos. A tal punto llegan las demandas, que los organizadores no saben cómo han de valerse para complacer á los solicitantes. Esto les ha hecho pensar en si sería conveniente poner una especie de impuesto á cada billete, que, en la forma que se propone, vendría á ser un remedio peor que la enfermedad.

De todos modos, con contribución ó sin ella, resultará que han de ser muchos los que han de quedar disgustados.

Esto no es nuevo; se repite siempre que se organiza cualquier festejo gratuito, y evidencia hasta qué punto son estos inconvenientes. Mucho mejor hubiera sido, de organizar la corrida de toros, que todos los billetes fueran de pago, para que cualquiera que fuese el que deseara asistir, comprara su localidad.

Parece que los gastos que se realizan y los que se proyectan para los festejos oficiales alcanzan ya una suma elevada, habiéndose asegurado hoy que no será suficiente el crédito de millón y medio concedido para este objeto por las Cortes.

La Junta de Aranceles ha reanudado esta tarde sus sesiones para continuar el examen de la ponencia redactada por el director general de Aduanas, respecto á las reclamaciones formuladas contra el nuevo arancel.

Se ha tratado de los carbonos, discutiéndose las enmiendas presentadas por los Sres. Gil Becerri y marqués de Bertemati, pidiendo aumento de derechos el primero y rebaja el segundo.

Después de varias votaciones se resolvió, por mayoría, de conformidad con la propuesta del Sr. Sitges.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 14° sobre 0. A las doce de la tarde, 24° sobre 0. A las cuatro, 21° sobre 0. La máxima fué de 26° sobre 0. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 713 mm.—Buen tiempo.

“LA ESTRELLA,”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas. Valores en garantía 12.000.000 de ídem. Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes. Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

Fernández García Arribán, 12 y Cedaceros, 14.—Pescados frescos y económicos.—Cafés, chocolates, té, quesos y mantecas.

CORSES de comodidad absoluta y corte especial, por el Corsetero de la Real Cámara JUSTO JUAN.—21, Carmen, 21.

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacina directamente de la ternera, el martes, de dos á cuatro de la tarde, gratis á los pobres.

Las acciones de los ferrocarriles españoles en la Bolsa de París

Table with columns: Mediodía, Norte, Andaluces, Francos. Rows for 1905 Diciembre, 1906 Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo.

CHARADA

A uno de segunda tercia contestó ayer Luis Corcuera, pues preguntaba si hay cuatro donde él se una dos tercera: «Hay todo, no cuatro quinta, pero como ha encarecido, tendrás que pagar seis duros por un catre y un cocido. Te advierto que no hay balcones y no verás los soldados; pero puedes distraerte contemplando los tejados. La alcoba que te destinan es parecida á un palacio y verá, por tu ventana, los globos en el espacio. Además, no tiene insectos; pero, escúchame, por Dios: no te vengas sin dinero, y te traes para los dos.»

L. Fernández Rodríguez. (La solución el lunes.)

Solución á la charada anterior MI LI TA RIS MO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan I, Papa; Julio, y Santos Restituta y María Magdalena de Pazzi. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de San Sebastián, donde á las diez habrá misa mayor con sermón que dirá el señor Calpena, y por la tarde termina la novena á Nuestra Señora de la Misericordia y predicará el mismo señor.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media. En la Capilla Real misa solemne á las once. En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En la Iglesia Pontificia de San Miguel misa solemne á las once. Santo de pasado mañana.—Santos Justo, Luciano, Euladio y Emilio.

Funciones para mañana

COMEDIA.—(Compañía francesa Galipaux).—A las 9.—13.º de abono.—T. impar.—Decorá.—Mondigos. LARA.—A las 9.—Honra y vida.—A las 10.—La guarda roja.—A las 11.—El baile de la condesa.

A las 4 1/2.—El chiquillo.—El sombrero de copa. GRAN TEATRO.—A las 9.—La guardia amarilla.—A las 10 1/2.—Bohemios.—A las 11 3/4.—La verbena de la Paloma.—A las 12.—Las campanadas.—La verbena de la Paloma.—La guardia amarilla.

APOLO.—A las 8 1/2.—El rey del petróleo.—A las 9 1/2.—El maldito dinero.—A las 10 1/2.—La raja de la Dolores.—A las 11 3/4.—El rey del petróleo.—A las 4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La gruta del eco.—A las 9 1/2.—Luchas romanas.—A las 10 3/4.—Venus Salón.—A las 11 3/4.—Luchas romanas.—A las 4 1/2.—La vuelta al mundo.

ESLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Las zapatillas.—A las 9 1/2.—El golpe de Estado.—A las 10 1/2.—La ola verde.—A las 11 3/4.—El recluta.—A las 4 1/2.—El recluta.—La ola verde.—El corral ajeno.

COMICO.—A las 8 1/2.—La gaita blanca.—A las 9 1/2.—La taza de té.—A las 10 1/2.—El arte de ser bonito.—A las 11 3/4.—El aire.—El ratón.—A las 4 1/2.—La reina del couplet.—La taza de té.—El aire.—El ratón.

PARISE.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Dos grandes funciones.—The Great Roland.—Las focas jonqueras, los Delgras Sterzeligand Moore, las fuentes luminosas, la gruta fantástica y toda la nueva compañía que dirige William Parah. RECORO SALAMANCA.—Ayala, J; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

A gran velocidad se dirigió hacia el próximo monte de la Zarzuela. Poco después y también el automóvil salieron los Príncipes de Battenberg, que se dirigían al mismo sitio. No se les espera ya hasta la hora de cenar.

En la comida de este noche la banda de Alabarderos será sustituida por la de Arapiles, por tener la de Alabarderos que tocar en el Palacio Real de Madrid.

Mañana, á las nueve de la mañana, se dirá una misa especial, para que, sin desatender sus obligaciones, puedan oír la alabarderos.

Noticias telegráficas

El príncipe Alberto de Prusia San Sebastián 26 (1.30 t.) Ha llegado el príncipe Alberto con el personal de la embajada extraordinaria de Alemania.

Las autoridades le cumplimentaron en el Hotel Continental, donde se hospedaba. El domingo, en el supresado de la noche, marchará á Madrid.—Mencheta.

La embajada mora

Ha zarpado para Tánger el crucero Lepanto; mañana por la tarde regresará conduciendo á la embajada marroquí.

Mañana á primera hora se espera al crucero Buenos Aires, que conduce á la embajada argentina.

Todos los centros y corporaciones se han puesto de acuerdo para hacerles un buen recibimiento, y rivalizarán para que sea grata su estancia en ésta.

Entre otros festejos, se organiza en el teatro Principal una función en honor de los argentinos.—Fabra.

La embajada argentina

A las 11.15 ha fundeado el crucero Buenos Aires, que conduce la misión argentina que ha de asistir á la boda. Ha sido saludado con las salvas de ordenanza.

El cónsul, el gobernador y las demás autoridades han subido á bordo á cumplimentar al embajador.

En los muelles mucha gente ha presenciado el fondeamiento del buque. Reina un fuerte viento de Levante.—Fabra.

La embajada argentina

A las dos y media desembarcó el ministro argentino y su séquito. En el muelle le esperaban el Ayuntamiento con mazas, varias corporaciones y numeroso público.

En coche recorrió la capital hasta el Hotel, con de carlino.—Mencheta.

Buque suco

La corbeta de guerra sueca Daga permanecerá en este puerto hasta que se verifique la boda del Rey, representando á la marina sueca.

El día de la boda estará empavesada y disparará 21 cañonazos de saludo á SS. MM.—Mencheta.

Las misiones de Alemania y Austria

Las misiones representando á los emperadores de Alemania y Austria en la boda del Rey, han salido para Madrid esta noche á las ocho.

Una condecoración

El rey ha encargado al general Lahovary la representación en el casamiento del soberano de España. Le remitirá el gran collar de la orden del rey Carol.

La prensa inglesa

Los diarios publican artículos simpáticos sobre el recibimiento de la Princesa Victoria en la frontera de España.

El Daily News, órgano del protestantismo evangelista, dice que existe un abismo entre el ideal protestante y el ideal católico; pero la crítica debe quedar silenciosa ante una boda que tiene por base un amor verdadero.

Dice que es el primer matrimonio español realmente popular que registra la historia. Recomendada á la Princesa Victoria hacerse enteraamente española.

Príncipes de viaje

Esta tarde, á las cuatro y quince minutos (han llegado á esta capital los príncipes Alberto y Federico de Prusia, como asimismo el gran duque Vladimir Alexandrovich de Rusia, quienes se dirigen á Madrid para tomar parte en las fiestas de la boda del Rey de España.

El gran duque saldrá el próximo lunes para Madrid.

Los príncipes de Gales

El príncipe y la princesa de Gales han salido esta tarde á las dos y quince en dirección á Madrid.—Fabra.

GACETA DE MADRID

Sumario.—26 de Mayo de 1906.

Gracia y Justicia.—Reales decretos de indulto. Marina.—Real orden disponiendo se conceda cruz de primera clase del Mérito naval con distintivo blanco, pensionada, al teniente de navío don Juan Antonio Martín Posadillo.

Otra declarando nulo y sin ningún valor ni efecto el nombramiento de cabo de mar de primera clase expedido á favor de Antonio Vivas Salcedo.

Hacienda.—Reales órdenes habilitando el punto denominado la Conchiquina, en la provincia de Oviedo, y la playa de Yesos, en la de Granada, para el embarque y desembarque de las materias, efectos y frutos que se mencionan.

Otra prorrogando hasta 1.º de Julio próximo el plazo concedido á los cosecheros para destilar los

residuos de la vinificación que tengan declarados á las administraciones respectivas.

Instrucción pública.—Reales órdenes de personal.

Otra dando las gracias á D. Julio Dávila por su donativo de 30 ejemplares de la obra titulada Apuntes geográficos del partido judicial de Ortiñeira, con destino á bibliotecas públicas.

Otra nombrando al tribunal que ha de juzgar las oposiciones á una subvención para ampliar estudios en el extranjero una alumna de Escuelas Normales.

Otra creando en este ministerio el Registro central de Instrucción pública primaria.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo se crea un campo de demostración agrícola en el pueblo de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), y otro en el pueblo de Teo (Coruña).

Administración central.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Vacantes de notarías.

Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso á los navegantes.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público.—Disponiendo que el día 1.º de Junio próximo se abra el pago de la mensualidad correspondiente á las clases activas, pasivas, clero y religiosos en clausura.

Extravío de un resguardo talonario. Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Llamamiento de pagos y entrega de los valores que se expresan.

Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Circular á los rectores de las Universidades y decanos de las Facultades referente al fomento de las bibliotecas universitarias.

Fomento.—Tarifa presentada á la aprobación de este ministerio por la Compañía del ferrocarril de Buitrón á la Ría de San Juan del Puerto.

Dirección general de Obras públicas.—Concediendo autorización á D. Juan de la Cruz Zaracogul para aprovechar 2.000 litros de agua por segundo del río Nervión.

CARGOS PALATINOS

El Rey ha acordado los siguientes nombramientos: Gentileshombres de cámara

D. Juan Pérez Caballero.—Marqués de Casa Arnao.—D. Federico Huesca.—D. Manuel Benítez.—D. José María Casanova.—Marqueses de Montecastro, Rocaverde, Sanmoritz, Herrera y Villastida.—Conde de Pradera.—D. Mateo Silveira.

Gentileshombres de entrada D. Manuel Gil y Lozano.—D. José Mallau.—Don Antonio Gil Alvaro.

Mayordomos de semana Marqués de Sancha.—D. Manuel Cabanilles.—D. Francisco Sanjuanena.—D. Javier González de Castejón.—Conde de Clavijo.—D. Mariano Bertodano.—D. Cosme Churruga.

VIDA TEATRAL

Madrid Cómico.—Mañana domingo se pondrán en escena, en función de tarde, las aplaudidas obras La reina del couplet, La taza de té, El aire y El ratón, y por la noche La gaita blanca, La taza de té, El arte de ser bonita, y en una sección El aire y El ratón.

UN CONCIERTO.—A las nueve próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela el anunciado concierto de la Capilla Isidoriana.

A juzgar por el gran número de localidades vendidas, es de esperar que este concierto, lo mismo que los anteriores, sea un gran éxito para la notable Capilla Isidoriana.

APOLO.—Mañana por la tarde se verificará en este teatro la última representación por ahora de la zarzuela de gran espectáculo Los sobrinos del capitán Grant.

Por la noche: En primera y cuarta sección, El rey del petróleo; en segunda, El maldito dinero, y en tercera, La raja de la Dolores.

El beneficio del popularísimo primer actor cómico Emilio Carreras, se celebrará el martes próximo, en cuya noche se verificará el estreno de la aventura cómica-lírica en un acto y cuatro cuadros titulada El pollo Tejada, original de los señores Arniches y García Alvarez, música de Valverde (hijo) y Serrano.

GRAN TEATRO.—La reprise de La verbena de la Paloma ha sido un éxito por su presentación, en que la empresa no ha omitido gasto.

Bohemios sigue siendo interpretado con verdadero amor, y la compañía escucha todas las noches aplausos, con que premia el selecto público que acude al Gran Teatro la labor de los artistas.

ESLAVA.—El martes de la próxima semana se verificará el beneficio de Enrique Chicote, con un escogido programa, que oportunamente publicaremos.

Continúan los ensayos de la zarzuela, de aplaudidos autores, titulada La Machaquito.

En función de tarde se pondrán mañana las aplaudidas obras Las campanadas, La verbena de la Paloma y La guardia amarilla.

Provincias VALENCIA.—Las urracas, de Rusiñol, traducido por D. Antonio Palomero, ha sido el último estreno de la compañía Borrás. La obra gustó mucho, así como la interpretación.

La compañía ha salido para Barcelona, donde debutará el sábado.

LÉRIDA.—Ha debutado en el teatro de los Campos Elíseos la compañía del género chico que dirige Evaristo del Castillo. Las principales figuras son Elvira Lafont, Lola Simó y el actor Luis Torres. Se propone estrenar mucho.

BOLSA Cotización Oficial del 26 de Mayo de 1906. Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE ACCIONES.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE ACCIONES, VALORES DE OBLIGACIONES.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTRELLINAS NEGOCIADAS, Pesetas nominales negociadas, Después de la hora oficial.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES
PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE D GRATIS

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: **ADCOCK Y C.**
Sucursales en la provincia de Madrid:
Madrid..... CALLE DE LA MONTERA, 13.
CALLE DE ALCALA, 40.
Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS, 26

EL ÚLTIMO MODELO

CALLE DE LA MONTERA, 38, ENTRESUELO.---MADRID

Establecimiento de sombreros para señoras y niños. Todas las semanas se reciben los últimos modelos de las mejores casas del extranjero.—Nuevo surtido en lutos y de todos colores, á 10, 12, 15, 20, hasta 300 pesetas.—Gran surtido en gorritas de tul, y flores para hacer la primera Comunión, desde 2'50 á 15 ptas.—Se reforman y adornan desde UNA peseta CINCUENTA céntimos.

CLASE DE CONFECCIÓN DE SOMBREROS Y CORTE, DE 15 Á 20 PESETAS AL MES

MUEBLES

CASI DE BALDE. Objetos de arte y de Vieta, espejos, sillerías, colgaduras, mesas de comedor, armarios de luna y roperos, gabinetes, despachos, alcobas, percheros, recibimientos y píanos.

15, PAZ, 15

ARMARIOS--FRESQUERAS
norteamericanos, alemanes ó ingleses, para la conservación de las carnes, leche y demás alimentos.—PRIMERA CASA EN ESTE ARTICULO.

A. CANOSA.—Gato, 3, y Cruz, 31

CASA NIEVES

(PRIMERA OFICIALA DE Mme. PETIT)
HORTALEZA, 60, 1.º IZQUIERDA
Señoras, con especial confección y verdadero gusto, presento los mejores modelos en sombreros de París.

VISITEN LA CASA

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao
Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Latería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en tonos colores.
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

FILTROS PARA AGUA

higiénicos esterilizadores, muchos modelos y sistemas desde 4'75 pts. Máquinas de hacer café desde 60 céntos. Utensilios de cocina. Armarios frigoríficos, precios baratos. Lámparas de jardín. Baños y duchas Sparklets.

Antigua Lampistería de Marín
12, PLAZA DE HERRADORES, 12
(esquina á San Felipe Neri)

PARA COMPRAR CORSÉS

de los últimos modelos y gran rebaja en los precios, visiten las fábricas de A. de Códas, con venta al por mayor y menor.

FUENCARRAL, 60 Y ROMANONES, 2
(Hay corsés rasos para novias á 10 pesetas.)

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.

El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

Escribir 14, rue Dronot, Paris, IX.
Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores.

La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.

Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentino en su preparación.

Para más detalles, dirigirse á M. Vincenoux, 56, rue de L'Orangerie, Versailles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París Avenue de L'Italie, núm. 22.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).

Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:

Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia). Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. E. Lacouture, en Saint Quentin (Francia). Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmidt, en Bar le Duc (Francia). Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia). Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica). Tapes para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C.º, en Ralsmes lez Valenciennes. Exportación, importación, comisión.

Dirigirse á Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

Los numerosos médicos

que emplean la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al GLORHIDRO-FOSFATO DE CAL CREOSOTADO

la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

Enfermedades del pecho
tisis, bronquitis crónicas, toses agudas y pertinaces.

Las cápsulas PAUTAUBERGE convienen á las personas que no quieren tomar la creosota.

¡Ojalá Pedir la verdadera marca.

De venta en casa de L. Patauherge & Cie, 22, rue Jules César, Paris, y en las principales boticas del mundo.

MARAVILLOSO REMEDIO

EL ACRIETE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadenas, ciático, torticolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el ACRIETE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y adoptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es ...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.

Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Doquiera se emplee el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

LA SANGRE Y LA SALUD

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.—Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.

La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de esas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae á los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Pildoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee un ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expensamos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.

La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.

La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesador de estómago ó gases ácidos y los dispépsicos pueden tomarla sin inconveniente.

De venta en las buenas farmacias.

De interés para las mujeres

Las pildoras vegetales anunciadas del Dr. C. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las locuciones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Pildoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

No hay nada como las Pildoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de biltis el sistema.

WHISKY

EL mejor licor de este nombre es el que lleva la marca

MAY DEW
cuyo propietario en Glasgow es el señor

CULLEN & WANNOP
De venta en los principales cafés y colmados.

C.º COLONIAL



PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarzaparrilla y Pildoras del doctor C. C. Bristol.

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne con PEPTONA

adoptado por los hospitales y vendido en las buenas farmacias

La mujer

que usa diariamente en el tocador el TONICO ORIENTAL para el cabello, tendrá, además del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la satisfacción de preservar su cutis y hormosar su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

The Studio

Revista de Bellas Artes

Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NÚMERO
Un chelín (5 resetas)

BARNARD GRANT & C 27
Mincinglane, Londres E. C.—
Comerciantes de frutas de Canarias (Cañas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación; garantizando las mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

Molinos de viento

americanos, «Ideals» y «Samsons» para extracción de aguas y otros usos en general.—Los más baratos del mundo, desde 130 pesetas en adelante.

Fundición de Enrique Sánchez
—Las Palmas. Triana, 79

Apioina Chapoteani

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apio).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retragos y supresiones así como los dolores y edemas que suelen coincidir con las épocas y compensan á menudo la salud de las señoras.

París, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Emplastos porosos

superiores
Garantizados ser de la mejor calidad

Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior.

Véndese buenas farmacias

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—
Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espantos de sangre, los entorpecidos y la disentería.

Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

VINO VIAL

Alimento fisiológico completo
Anemia, convalecencia
Pérdida de las fuerzas, fiebre inapetencia

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Cühner Herensond y C.º---Lóndres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

Precios ventajosos.—Calidad de confianza.

San Bernardo II.—Las Palmas

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)

Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)

Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados

para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado

Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

LUZ DE ALCOHOL

Seguridad absoluta. Gran intensidad. Mecheros para aplicar á los recipientes de petróleo, patente de la Compañía de Alumbrado, Calefacción y Fuerza Motriz á base de Alcohol

Depósito Central: **PRECIADOS, 9, MADRID**

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Lóndres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor:

33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. O.